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ВЗАЄМОДІЯ СОЦІАЛЬНИХ ОРГАНІВ І ГРОМАДСЬКОСТІ В ЗАБЕЗПЕЧЕННІ
СІМЕЙНОГО РОЗВИТКУ ТА ЗАПОБІГАННІ МОЛОДІЖНІЙ ЗЛОЧИННОСТІ
У статті  розглянуто питання щодо ролі соціальних органів та громадськості в забезпе-

ченні належного сімейного розвитку та виховання, а також функції, форми взаємодії й прин-
ципи діяльності зазначених суб’єктів у системі запобігання молодіжній злочинності.
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льна міліція у справах неповнолітніх, соціальні органи.

І. Вступ
Складна кримiногенна ситуація постійно

стимулює дослідників різних галузей науки
вивчати причини злочинної поведінки моло-
ді та шукати ефективні заходи щодо запобі-
гання правопорушенням і злочинам серед
неповнолітніх.∗

I хоча методологічні, загальнотеоретичнi
та прикладні аспекти зазначеної проблеми
вже досліджені, в існуючих працях проана-
лізовано переважно систему соціальної про-
філактики правопорушень, у тому числі зло-
чинів, яка склалася в минулому, а в наш час
практично припинила своє існування. Тому
сьогодні в Україні відчувається нагальна по-
треба відтворення такої запобіжної системи
на нових засадах, створення із цією метою
відповідної законодавчої бази та якнайши-
ршого залучення громадськості до цієї дія-
льності. За таких умов запобіжна діяльність
спеціальних органів та установ має набути
нового змісту, потрібні нові форми й методи
запобігання злочинам неповнолітніх та мо-
лоді, які потребують нового наукового осмис-
лення. Адже стан i тенденції молодіжної зло-
чинності дають достатні підстави для висно-
вку про те, що одним з найважливіших за-
вдань боротьби зі злочинністю є запобігання
їй органами внутрішніх справ у тісній взає-
модії з громадськістю.

Питання щодо ролі соціальних органів та
громадськості в запобіганні молодіжної зло-
чинності досліджено в працях О. М. Бандур-
ки, О. М. Джужи, А. П. Закалюка,  А. П. Зе-
лінського, Т. Л. Кальченко, О. Г. Кальмана,
М. Г. Колодяжного, О. М. Литвинова, П. П. Ми-
хайленко, В. М. Оржеховської, Т. А. Третья-
кової, Н. В. Яницької та ін.

ІІ. Постановка завдання
Метою статті є аналіз заходів та діяльно-

сті  соціальних органів і громадськості в за-
безпеченні сімейного розвитку та запобіган-
ні молодіжній злочинності.

                                                          
∗ © Градецька Н. М., 2014

ІІІ. Результати
Отже, серед суб’єктів запобігання моло-

діжній злочинності особливе місце належить
органам внутрішніх справ, які не тільки самі
здійснюють спеціальні запобіжні заходи, а й
забезпечують проведення таких заходів ін-
шими спеціальними органами та установа-
ми, створюють для цієї діяльності сприятли-
ві умови та використовують їх можливості.
Водночас для того, щоб запобіжна діяль-
ність спеціальних органів та установ була
максимально ефективною, її здійснення має
бути чітко врегульоване нормативними ак-
тами, насамперед законодавчими. На сьо-
годні правове регулювання повноважень
спеціальних органів та установ щодо запобі-
гання злочинності неповнолітніх та молоді,
форм і методів їх діяльності в цій сфері ба-
гато в чому не відповідає вимогам часу й
потребує певного вдосконалення.

Загальновідомо, що подолання молодіж-
ної злочинності – це комплексна проблема.
В її вирішенні повинні брати участь не тільки
державні органи, спеціальні органи та уста-
нови. Практика незмінно доводить, що важ-
ливою запорукою ефективної боротьби зі
злочинністю неповнолітніх є участь у цій
справі широких верств громадськості. Прак-
тичне значення комплексного використання
сил, засобів, форм i методів державних ор-
ганів, громадських організацій, органів внут-
рішніх справ та спеціальних органів i уста-
нов для неповнолітніх, служб у справах не-
повнолітніх у вирішенні завдань запобігання
злочинності впродовж тривалого часу ви-
кликає заслужений інтерес з боку вчених,
практичних працівників, усієї громадськості
до питань взаємодії цих суб’єктів. Від її ста-
ну здебільшого залежить активізація й удо-
сконалення діяльності з протидії правопо-
рушенням, їх профілактики, розкриття зло-
чинів,  запобігання їм, забезпечення відшко-
дування збитків, заподіяних злочинами та
іншими неправомірними діями.

Зазначене дає змогу зробити висновок
про те, що під взаємодією органів внутрі-
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шніх справ, спеціальних органів та установ
для неповнолітніх, служб у справах непов-
нолітніх з державними органами, громадсь-
кими формуваннями, організаціями, товари-
ствами треба розуміти наявність між ними
стійких контактів (зв’язків), що виникають i
розвиваються на підставі спільних інтересів
з метою протидії злочинності, зміцнення гро-
мадського порядку, а також громадської без-
пеки.

Отже, відповідальність за стан запобіж-
ної роботи з молоддю не повинна лежати
тільки на правоохоронних органах. Громад-
ськість у жодному разі не мусить залишати-
ся осторонь від цієї важливої справи. У ба-
гатьох зарубіжних країнах важливі функції
запобігання правопорушенням неповноліт-
ніх, захисту їх прав бере на себе громадсь-
кість. Про необхідність залучення доброво-
льців, громадських об’єднань до виховання
дітей та молоді йдеться в Мінімальних ста-
ндартних правилах ООН, що стосуються
здійснення правосуддя щодо неповнолітніх
(Пекінські правила).

Світовий досвід у сфері боротьби зі зло-
чинністю доводить, що без участі громадсь-
кості не може йтися про успішне запобігання
злочинності. Україна в цьому питанні не є
винятком, тому на законодавчому рівні за-
кріпила можливість залучення громадськості
до запобігання окремим злочинним про-
явам. Серед таких законодавчих актів слід
назвати Закон України “Про засади запобі-
ганняі протидії корупції” від 04.04.2011 р.
№ 3206-VI, Закон України “Про протидію то-
ргівлі людьми” від 20.09.2011 р. № 3739-VI,
Закон України “Про боротьбу з тероризмом”
від 20.03.2003 р. № 638-ІV, Закон України
“Про попередження насильства в сім’ї” від
15.11.2001 р. № 2789-ІІІ тощо. Центральне
місце в системі законодавства, яке визначає
правові засади діяльності громадських фо-
рмувань правоохоронної спрямованості, по-
сідає Закон України “Про участь громадян в
охороні громадського порядку і державного
кордону” від 22.06.2000 р. № 1835-ІІІ. Відпо-
відно до цього Закону, громадські форму-
вання з охорони громадського порядку ство-
рюються на добровільних засадах з метою
сприяння органам місцевого самоврядуван-
ня, правоохоронним органам та органам ви-
конавчої влади у запобіганні адміністратив-
них правопорушень і злочинів, захисті життя
та здоров’я громадян, інтересів суспільства і
держави від протиправних посягань, профі-
лактиці негативних явищ серед неповноліт-
ніх тощо.

Вимога комплексного підходу, єдності дій
усіх учасників боротьби з правопорушення-
ми та злочинами є вихідною для ефективно-
го вирішення завдань запобігання злочин-
ності. Щоб цього досягти, необхідна взає-
модія суб’єктів запобіжної діяльності. Безу-
мовно, взаємодія всіх суб’єктів запобігання

правопорушенням та злочинам серед непо-
внолітніх та молоді здійснюється в межах
установленої компетенції й має на меті най-
більш повне використання можливостей ко-
жного суб’єкта профілактичного впливу. Вся
запобіжна робота вищезгаданих суб’єктів
спрямована, зрештою, на досягнення голо-
вної мети – боротьби з правопорушеннями
та злочинами – протидії їм. Їй підпорядкова-
на мета усунення причин злочинів, умов та
обставин, що сприяють їх вчиненню. Також
цілями й завданнями взаємодії є сприяння
громадським формуванням, організаціям,
адміністраціям підприємств у вихованні у
громадян почуття поваги й неухильного до-
тримання законів, дбайливого ставлення до
державної та суспільної власності. Основ-
ними принципами взаємодії між органами
внутрішніх справ, спеціальними органами й
установами, громадськими організаціями та
іншими суб’єктами протидії злочинності є
законність, науковість, плановість, гласність.

Принцип законності полягає в безумов-
ному виконанні суб’єктами, які взаємодіють
у процесі реалізації своїх повноважень, за-
конів i підзаконних нормативних актів. Він
виявляється, по-перше, в тому, що всі взає-
мозв’язки суб’єктів, які взаємодіють, напри-
клад, спільна розробка планів, здійснення
запобіжних заходів, повинні відповідати пра-
вовим розпорядженням; по-друге, у єдності
нормативних установлень як для спеціаль-
них органів та установ, так i для державних
органів, громадських організацій i всіх інших
суб’єктів протидії злочинності неповнолітніх.
Принцип науковості відображається в праг-
ненні сторін, що взаємодіють, виробляти
найбільш правильні рішення на підставі
осмислення набутого досвіду взаємодії у
справі боротьби зі злочинністю з позицій су-
часних наукових поглядів. Робота з бороть-
би з правопорушеннями та злочинами се-
ред неповнолітніх не може проводитися
абияк, у відриві вiд розуміння природи, при-
чин i умов виникнення та існування негатив-
них вчинків, а також взаємозв’язків, що іс-
нують між ними та іншими характерними
для нашого суспільства явищами. Науковий
підхід – нагальна необхідність, що випливає
з об’єктивних передумов розвитку суспільс-
тва, закріплена у відповідних нормативних
документах, принципова настанова, спря-
мована на забезпечення прогресу в усіх
сферах життя. Отже, використання суб’єкта-
ми запобіжної діяльності у своїй роботі, у
тому числі в спільній з державними органа-
ми, з громадськістю, досягнень сучасної на-
уки – важлива запорука правильної органі-
зації боротьби зі злочинністю. Обов’язком
кожного працівника спеціальних органів та
установ для неповнолітніх, служб у справах
неповнолітніх є застосування наукових ме-
тодів i технічних засобів за профілем своє
роботи; вибір на цій підставі найбільш ефе-
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ктивних шляхів досягнення поставленої ме-
ти, впровадження передового досвіду, кон-
центрації сил та засобів на ключових напря-
мах професійної діяльності [2, с. 40–54]. Ре-
алізація цього принципу багато в чому за-
лежить від правильної постановки роботи з
вивчення та впровадження в практику пози-
тивного досвіду взаємодії мiж суб’єктами
запобігання злочинності. Його втілення на-
дасть взаємодії активного, наступального
характеру. Саме тому, на нашу думку, особ-
ливо в сучасних умовах, необхідно всіма ор-
ганізаційними й виховними заходами ство-
рювати в кожному колективі, на всiх напря-
мах i ділянках діяльності обстановку творчої
зацікавленості, пошуку та впровадження но-
вих форм і методів роботи, постійно розви-
вати творчу iніциативу, збирати різноплано-
ві приклади позитивного досвіду, ставитися
до нього як до найціннішого надбання, роз-
кривати сутність цього досвіду, використо-
вувати й приумножувати його, зацікавлюва-
ти ним кожного співробітника, щоб усі кори-
сні починання знаходили своєчасну активну
підтримку та поширення.

Таким чином, у поєднанні чіткості й орга-
нізованості з умілим застосуванням накопи-
ченого досвіду, активним пошуком нового та
прогресивного вбачаються підстави якісного
покращення роботи спеціальних органів та
установ для неповнолітніх у напрямі запобі-
гання злочинності неповнолітніх, у тому чи-
слі у сфері їх взаємодії з іншими суб’єктами
запобіжної діяльності.

Не менш важливим принципом, на якому
будується взаємодія з громадськістю, є прин-
цип плановості. Він дає змогу суб’єктам, які
взаємодіють, враховувати у своїй роботі різні
обставини, ефективно використовувати функ-
ціональні можливості. Планування запобіжних
заходів – одна з найбільш характерних ознак
цілеспрямованості зусиль усіх суб’єктів, що
взаємодіють, запобігання злочинності, управ-
ління ними. Без науково обґрунтованого пла-
нування, орієнтованого на досягнення пози-
тивних результатів, неможливе створення й
функціонування у сфері боротьби з право-
порушеннями та злочинами гнучкої системи
управління, яка забезпечить ефективне ви-
користання всіх запобіжних заходів, адже
саме в планах спільних дій, як зауважують у
своїх працях В. Ф. Годовакець [6, с. 39] та
В. К. Колпаков [4, с. 67], визначаються шля-
хи й засоби вирішення конкретних питань
протидії злочинності, охорони прав i закон-
них інтересів, а також здійснення соціально-
го захисту громадян.

Плани, за якими здійснюється взаємодія,
за своєю суттю є програмою їх спільної ро-
боти із запобігання правопорушенням та
злочинам серед неповнолітніх і молоді  на
сучасному етапі. Тому вони повинні базува-
тись на об’єктивній оцінці результатів такої
діяльності в попередні періоди, якісному

аналізі криміногенної обстановки, прогнозі її
змін, законах та інших нормативних докуме-
нтах, планах i програмах вищих інстанцій,
завданнях, які стоять перед усіма суб’єкта-
ми запобігання злочинності серед осіб мо-
лодіжного віку.

Треба також сказати, що в сучасних умо-
вах діяльності спеціальних органів та уста-
нов, а також служб у справах неповнолітніх,
важливим напрямом роботи яких є встанов-
лення тісних зв’язків з державними органі-
заціями, колективами громадськості та на-
селенням, як підстава для запобігання пра-
вопорушенням та злочинам принципового
значення набуває гласність.

Гласність як принцип взаємодії передбачає,
по-перше, відкритий характер відносин між
суб’єктами запобіжної діяльності; по-друге,
створення й функціонування надійної системи
інформаційного забезпечення суб’єктів, які
взаємодіють; по-третє, наявність умов для
розповсюдження інформації про результати
взаємодії, про цiлi їх спільної роботи, про
проблеми, що виникають перед ними. Глас-
ність дає можливість не тільки бути обізна-
ними про події, що відбуваються в напрямі
протидії злочинності, а й відчувати свою
причетність до них, думати про вирішення
тих чи інших питань, вносити пропозиції до
державних органів та інших суб’єктів запобі-
гання злочинності серед молоді.

Багато інших принципів взаємодії також
реалізуються в самому процесі дяльностi
спецiальних органiв та установ для непов-
нолітніх, служб у справах неповнолiтнiх та
інших суб’єктів, якi працюють з неповноліт-
німи. Напрями взаємодії суб’єктів запобіган-
ня злочинності дуже рiзноманiтнi. Серед них
слiд видiлити такi: а) взаємне інформування
про стан запобігання злочинам, що вчиню-
ються неповнолітніми; б) узгоджене або спіль-
не планування окремих найбільш важливих
напрямів запобіжної діяльності з іншими дер-
жавними органами i громадськими організа-
ціями; в) здійснення запобіжних заходів спі-
льними зусиллями; г) спільне внесення про-
позицій щодо поліпшення діяльності у цьо-
му напрямі; д) надання допомоги одне од-
ному відповідними силами i засобами тощо
[5, с. 195–203].

Перелічені напрями за своєю суттю є ва-
ріантами численних зв’язків спеціальних ор-
ганів та установ для неповнолітніх з гро-
мадськістю, перелік яких можна значно роз-
ширити. Існуюча рiзноманiтнiсть контактів, з
одного боку, забезпечує можливість викори-
стати практично всi верстви населення в ді-
яльності щодо запобігання молодіжної зло-
чинності, а з іншого – оптимально визначити
методи, заходи та шляхи підвищення ефек-
тивності зусиль суб’єктів, що взаємодіють.

Отже, ефективність взаємодії може бути
досягнута лише при обов’язковому дотри-
манні певних умов. Перш за все, необхідно
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визначити ланки, що взаємодіють, окреслити
їх завдання й обсяг взаємодії, чітко розподіли-
ти функціональні обов’язки, обрати форми
взаємодії та призначити конкретних виконав-
ців, яким мають бути роз’яснені поставлені
перед ними спiльнi завдання. Потім належить
забезпечити обмін взаємною інформацією,
визначити способи та засоби зв’язку мiж лан-
ками, що взаємодіють. Зв’язок з громадськіс-
тю – це додаткове джерело інформації про
неблагополучних пiдлiткiв та про їх родини, а
також про причини їх неблагополуччя. Але
більш важливим є те, що контакти з громад-
ськістю створюють можливість для ор-
ганiзацiї та проведення рiзноманiтних за-
ходiв профiлактичного характеру.

Аналiз практики запобігання злочинності
серед молоді показує, що ця робота має свою
специфiку i в залученнi до участi в нiй гро-
мадськостi. Основнi параметри цiєї участi
пов’язанi з: а) широкою обiзнанiстю близько-
го оточення неповнолiтнiх щодо їх вчинкiв;
б) значними можливостями впливу на пiд-
лiткiв з боку товаришiв по навчанню та робо-
тi, вчителiв i наставникiв; в) наявнiстю спе-
цiалiзованих форм участi громадськостi в за-
побіганнi правопорушенням неповнолiтнiх;
г) близькiстю розташування мiсця навчання
вiд мiсця проживання неповнолітнiх, що за-
безпечує єднiсть профілактично-виховних
заходiв.

Форми участi громадськостi в заходах
протидiї злочинностi дуже рiзноманiтнi й
дають можливiсть охопити майже всi ланки
запобіжної роботи, починаючи вiд виявлен-
ня та усунення причин i обставин, що спри-
яють вчиненню злочинiв, та закiнчуючи ви-
правленням і вихованням неповнолiтнiх зло-
чинцiв. Тому з метою залучення громадсь-
костi до роботи з молоддю керiвники всiх
спецiальних органiв та установ повиннi вжи-
вати рiзноманiтних заходів: виступати перед
населенням, у школах, лiцеях, професiйно-
технiчних училищах та iнших навчальних зак-
ладах, по радiо, телебаченню, в пресi тощо;
проводити спецiальнi наради на пiдприємс-
твах, в органiзацiях, у навчальних закладах
про стан безпритульностi та злочинностi се-
ред осіб молодіжного віку; вести приватні бе-
сiди з громадянами, керiвниками та спiв-
робiтниками фiрм, фондiв, об’єднань тощо.
Адже тiльки за умови активної участi гро-
мадськостi робота всiх суб’єктiв запобіжної
дiяльностi, спецiальних органiв та установ
для неповнолiтнiх, а також служб у справах
неповнолiтнiх буде ефективною й дiєвою.

На нашу думку, представники рiзних то-
вариств та об’єднань можуть з успiхом пра-
цювати в пiдлiткових клубах, на майданчи-
ках, у рiзних дитячих установах. Необхiдно,
щоб цi представники брали участь i в роботi
кримiнальної мiлiції у справах неповнолiтнiх,
притулкiв для неповнолiтніх та iнших спецiаль-
них навчально-виховних закладiв i установ.

Треба встановити тiсну взаємодiю з гро-
мадськiстю, викликати в рiзних суспiльних,
громадських, професiйних органiзацiях ба-
жання працювати разом у напрямi протидії
злочинностi неповнолiтнiх. У великих мiстах,
наприклад, представники громадськостi мо-
гли б суттєво допомогти у влаштуванні пiд-
лiткiв до спортивних клубiв, гуртків за iнте-
ресами, а також у працевлаштуванні на
перiод шкiльних канікул тощо.

За останнiми пiдрахунками, 12 тис. укра-
їнських пiдлiткiв нині не вiдвiдують школу. То-
му якнайшвидше необхiдно поновити зв’язки
органiв мiлiцiї зi школами, навчальними за-
кладами, для чого Мiнiстерству внутрішніх
справ та Мiнiстерству освіти i науки доцiль-
но було б пiдготувати службовi iнструкцiї, якi
б регламентували форми та методи спiв-
працi з питань профiлактики, нагляду, коре-
кції поведінки неповнолітніх правопорушни-
ків. Варто було б розробити та видати серію
методичних матеріалів для педагогів, бать-
ків, шкільних психологів з питань профілакти-
ки, реабiлiтацiї, психокорекції, а також літе-
ратуру вiктимологiчного характеру, щоб по-
ліпшити ситуацію в нашій державі щодо про-
тидії злочинності серед неповнолітніх. За-
пропоновано, зокрема, вжити таких заходів:
– розробити методичні матеріали (посібни-

ки) для спiвробiтникiв спеціальних органів
та установ для неповнолітніх, а також
служб у справах неповнолітніх з профіла-
ктики злочинності в підлітковому оточенні,
видати збірник законодавчих і норматив-
них актів, що регламентують роботу з не-
повнолітніми правопорушниками;

– для організації змістовного дозвілля, за-
побігання негативним проявам серед не-
повнолітніх службам у справах неповно-
літніх та кримінальній мiлiцiї у справах не-
повнолітніх необхідно здійснити перевірки
позашкільних навчальних закладів і підліт-
кових клубів за місцем проживання неза-
лежно від форм власності, проаналізувати
стан та ефективність їх роботи i в разі по-
треби внести пропозиції органам місцевої
виконавчої влади щодо відновлення робо-
ти тих iз них, якi були закриті або викорис-
товуються не за призначенням;

– для запобігання злочинності серед непов-
нолітніх кримінальній мiлiцiї у справах не-
повнолітніх та службам у справах непов-
нолітніх залучити громадські об’єднання та
організації, добровільні народні дружини,
населення до розробки заходів щодо
форм взаємодії та їх участі в охороні гро-
мадського порядку. Запровадити систему
їх матерiального й морального заохочення.
Крiм того, виходячи з необхiдностi пiд-

вищення ефективностi протидiї правопору-
шенням та злочинам неповнолiтнiх, стає
очевидним, що органи внутрiшнiх справ, якi
функцiонально спеціалізуються на запобіж-
ній роботi серед неповнолітніх, ще не віді-
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грають провідної ролi в залученні освітніх
закладів, громадських формувань та насе-
лення до роботи iз запобігання злочинності
неповнолітніх. Як уже зазначалось, такий
стан зумовлений не тільки неналежною вза-
ємодією зi школами, підприємствами, гро-
мадськістю за мiсцем проживання, вiд яких
можна було б отримувати інформацію про
вчинення неповнолітніми правопорушень та
інших протиправних вчинків, а й браком
приміщень, спеціально пристосованих для
роботи з неповнолітніми, неналежним мате-
ріально-технічним забезпеченням, а також з
недостатністю підготовлених педагогічних
кадрів. Тому не дивно, що останнім часом
спостерігається значне поширення антигро-
мадських вчинків з боку неповнолітніх [3,
с. 471–474].

Враховуючи те, що певною мiрою зруй-
нована та система запобігання злочинностi за
участю громадськостi, яка iснувала за часів ра-
дянської влади, необхiдно вiдновити дiяльнiсть
тих об’єднань, товариств, органiзацiй, що пози-
тивно зарекомендували себе в дiяльностi з
протидiї злочинностi серед неповнолiтнiх. Вар-
то також розгорнути роботу зi створення ме-
режi громадських формувань у виглядi центрiв
для організації дозвілля неповнолітніх, підліт-
кових клубiв, фiзкультурно-оздоровчих ком-
плексів, культурно-виховних закладів.

Цілком очевидно, що першочергового
значення набуває питання про виховання в
сім’ї, адже детермінанти злочинної поведінки
здебільшого формуються саме у сфері сімей-
них відносин. Тому треба активізувати роботу
з неблагополучними сім’ями, зокрема, необ-
хідно посилити вiдповiдальнiсть батьків за со-
ціальний захист дітей. Батьки, якi належно не
дбають про дітей, змушують їх жебракувати,
жити на вулиці, повинні примусово платити ді-
тям аліменти на лікування, навчання, перебу-
вання у спеціальній установі, притулку, інтер-
наті, приймальнику-розподiльнику; відшкодо-
вувати частину житла чи майна. З метою поси-
лення соціально-правового захисту неповнолі-
тніх необхідним є приведення національного
законодавства у вiдповiднiсть з міжнародними
нормами права. Зазначена діяльність держави
повинна забезпечити достатній соціальний за-
хист неповнолітніх та їх інтересів.

ІV. Висновки
Таким чином, у сучасних умовах розвитку

суспільства потрібно суттєво змінити підхід
до організації запобіжної роботи серед не-
повнолітніх, вiд заходів адміністративно-
правового впливу необхідно перейти до
комплексної соцiально-педагогiчної допомо-
ги, яка буде здійснюватись як державою на
загальносоцiальному рiвнi, так i всіма спеці-
альними органами та установами, а також
громадськістю на спецiально-кримiнологiч-

ному рiвнi. Основним змістом цієї діяльності
має стати розумне залучення неповнолітніх
до участі в житті суспільства, щоб вони на-
бували досвіду, засвоювали моральні та
правові норми, загальнолюдські й суспільно
корисні цінності. Отже, від правильності за-
побіжного впливу на неповнолітніх та молодь
з боку органів i служб у справах неповноліт-
ніх та спеціальних установ для неповнолітніх
спільно з громадськістю значною мірою за-
лежить перспектива скорочення злочинності
в країні в цілому [3, с. 471–474]. А підвищен-
ня виховної ролі громадськості зовсім не
означає послаблення ролі державних орга-
нів, якi використовують примусові заходи для
виховання окремих нестійких членів суспіль-
ства, що вчинили правопорушення, у тому
числі й злочини, та становлять суспільну не-
безпеку. Тому держава може виконати своє
призначення, лише спираючись на широкі
верстви населення, підтримуючи найрiзно-
манiтнiшi форми участі громадськості в за-
побіганні злочинам осіб молодіжного віку.
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ции, формы взаимодействия и принципы деятельности указанных субъектов в системе
предупреждения преступности молодежи.

Ключевые слова: несовершеннолетние, молодежь,  преступность, предупреждение, кри-
минальная милиция по делам несовершеннолетних, общественность, социальные органы.

Hradecka N. Cooperation of Sоcial Institutions and Public in Defending Family Development
and Youth Delinquency Prevention

Focus on youth crime prevention is a broad category, encompassing almost all activity undertaken
in criminology and criminal justice. Efforts to prevent crime can diverge greatly on the causes of crime
and the actions necessary to deter it.

Whether preventing a first crime by increasing a youngster’s cognitive skills so he can better
negotiate conflict, or stemming a criminal career through incarceration, the action is valuable because
it prevents crime.

There are several extended reviews of crime prevention efforts for youth have been undertaken in
trying to determine which developmental prevention approach works.

The prevention efforts targeted at limiting youth involvement in gangs is integral to promoting
optimal individual and community well-being, specifically in those areas that are susceptible to gang
activity. In recent years there has been an emphasis placed on evaluating gang prevention programs
to discern effective approaches and providing a more comprehensive approach.

The article is devoted to the role of the sоcial institutions and public in youth criminality prevention.
Considered the modern practice of attraction of public associations in preventive activity.

The principles of coordination of public formations with bodies of internal affairs, specific services of
bodies of internal affairs, bodies of local self-government, and local state administrations in the
prevention of offences are analyzed.

It determines the role of these institutions in the system of the state power organs, their legal status
and functions.

The system of legal standards which was analyzed defines responsibilities of the staff of special
departments and services in the field of juvenile delinquency and special institutions oriented to the
preventive activities.

Proposed system of social and special criminological prevention of juvenile delinquency is defined
as the most human, perspective and effective.

The article investigates the ways of improvement of special organs’ and establishments’ activities
dealing with juvenile delinquency.

Some suggestions to better the work of these establishments are raised and some principles,
forms and ways of cooperation with community are being discussed.

Key words: juvenile, youth, criminality, prevention, sоcial institutions, public.


